lee = 1715000 - 712500 = 290000 rmirm®

I'.-.w?|;= 1260000 - 350000 - 350000 = 560000 mm*

came gia calcolato con i due metodi precadenti,

ESERCIZI PROPOSTI

m &AM Calcolare Il momento dinerzia, rispetto a un
asse baricentrico orizzontale, della superficie a «T= rappra-
sentata in FIGURA 10,24,

Soluzione: |, = 85000 mm®*.

A5 Con rifenmento alla superficie dell'esercizio
3.3, calcolarne il momento d'inerzia rispetto a un asse ba-
ricentrico verticale.

Soluzigne: |, = 25000 mm®,

A M Calcolare il momenta dinerzia, rispattn a un
asse baricentrico orizzontale, della sezione di un profilato
avente le dimension illustrate in FIGURA 10.25.

Soluzione: |, = 263080 mm",

&SN Con riferimento al profilato dell’esercizio 3.,
calcalarna il momenta d'inerzia rispatto a un asse barican-
trico verticale.

Soluzione: |, = 107 770 mm®*,

-
i misura in mm
i
lg
x y
EREE
; X i '
N —
I I B
: - Pt
- 10.24 - 20 |
T
-—15—-1 i
50
| }
|
o
25
45 | mmisure in mim

10.25

misurg in mm A[ L -]

10.26

A0 Calcolare il momento d'inerzia, rispetto all‘as-
se baricentrico verticale y, del trapezio rappresentato in
FIGURA 10.26.

Soluzione: |, = 115260 mm*.
AN Con riferimento alla figura dell'esarcizio 3.,

calcolarne il momento d'inerzia nspetto a un asse baricen-
trico orizzontale,

Soluzione: |, = LB2 730 mm*,

L9l ESERCIZIO SVOLTO

Argomente Moment dinerzg o masso

Calcalare il momento d'inerzia di massa Jf, rispetto all'as-
se geometrico longitudinale, di un tubo di ferro (¢ = 7.8
kg/dm?) avente o, = 40 cm, &= 35 cm e lunghezza L= 1m.

P Calcoliama il valume del tubo:

[ — g2 ni —ag?
o TR w38
4 i

=29 45 dm?

La sua massa é:

g = 7B 2945 = 2297 kg

& il sun momento dinerzia di massa vale:

r3 z
257 |24+ (22]
_medR 4] 2 2 -

B 2 2
=811 kg m?

ESERCIZI PROPOSTI

A0 Calcolare il momento dinerzia di massa, ri-
spetto all'asse longitudinale, di un cilindra di ferro di lun-
ghezza | = 80 cm e diametra &= 40 em.

Soluzione: [= 15,7 kg - m".
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